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Stadtrat 24.06.2015 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur sozialen 

Wohnraumversorgung in der Stadt Halle (Saale) 
  
 
Wie früheren Antworten der Verwaltung (IV/2007/06337, Antwort vom 14. November 2012) 
und der aktuellen Presseberichterstattung zu entnehmen ist, sinkt die Zahl von Wohnungen 
mit Belegungsbindung in der Stadt Halle (Saale) bis zum Jahr 2020 kontinuierlich bis auf 0. 
Gleichzeitig ist eine abnehmende Tendenz der Anträge auf einen Wohnberechtigungsschein 
zu verzeichnen. 
 
Deshalb fragen wir die Stadtverwaltung: 
 
1. Wie viele Anträge auf Wohnberechtigungsscheine wurden auf Basis des 

Wohnraumförderungsgesetzes in den Jahren 2011, 2012, 2013, 2014 sowie im 
laufenden Jahr 2015 (Ist-Stand 30.04.2015) gestellt und in der Folge positiv beschieden, 
zurückgezogen bzw. abgelehnt? (bitte einzeln aufschlüsseln) 
  

2. In wessen Besitz befinden sich derzeit die Wohnungen mit Belegungsbindung in der 
Stadt Halle und wie verteilen sie sich auf die Stadtteile? (Bitte die Zahlen nach Stadtteil 
sowie Besitzstand ausschlüsseln und differenzieren zwischen Privatbesitz und Besitz der 
jeweiligen Wohnungsgesellschaften) 

 
 
gez. Johannes Krause 
Fraktionsvorsitzender 
SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) 
 
 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VI/2015/00959 
Datum:   03.06.2015 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Krause, Johannes 
Plandatum:     
   



 
 

 
 

 
Stadt Halle (Saale)      Halle (Saale), 10.06.2015  
Geschäftsbereich I 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 24.06.2015 
Betreff: Anfrage der SPD-Fraktion der Stadt Halle (Saale) zur sozialen 
Wohnraumversorgung in der Stadt Halle (Saale) 
Vorlagen-Nummer: VI/2015/00959 
TOP: 9.11 
 
 
 

  
Fragestellung: 
 
1. Wie viele Anträge auf Wohnberechtigungsscheine wurden auf Basis des 

Wohnraumförderungsgesetzes in den Jahren 2011, 2012, 2013, 2014 sowie im 
laufenden Jahr 2015 (Ist-Stand 30.04.2015) gestellt und in der Folge positiv beschieden, 
zurückgezogen bzw. abgelehnt? (bitte einzeln aufschlüsseln) 

 
2. In wessen Besitz befinden sich derzeit die Wohnungen mit Belegungsbindung in der 

Stadt Halle und wie verteilen sie sich auf die Stadtteile? (Bitte die Zahlen nach Stadtteil 
sowie Besitzstand ausschlüsseln und differenzieren zwischen Privatbesitz und Besitz der 
jeweiligen Wohnungsgesellschaften) 

 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Zu 1.) 
 
Die Anzahl der Anträge auf Wohnberechtigungsscheine ist der nachfolgenden Übersicht zu 
entnehmen: 
 
 

Jahr 2011 2012 2013 2014 30.04.2015 

WBS beantragt 572 519 519 359 113 

Zurückgezogen*   4 9 2 

abgelehnt 5 13 13 18 9 

genehmigt 567 506 502 332 102 

 
*erst seit 2013 erfasst 

 
 



Zu 2.) 
 

Quelle FB 66 

STT Stadtteil 
Geförderte 
WE-Gesamt 

Privates 
Eigentum 

HWG mbH 
GWG mbH 

Genossen- 
schaften 

Sonstige 

101 Altstadt 34 34 
   

102 Südliche Innenstadt 383 319 64 
  

103 Nördliche Innenstadt 177 105 72 
  

204 Paulusviertel 67 67 
   

205 Am Wasserturm 50 
  

50 
 

206 Landrain 1 1 
   

207 Frohe Zukunft 36 
  

36 
 

230 Giebichenstein 31 31 
   

309 Freiimfelde 19 19 
   

310 Dieselstraße 1 1 
   

342 Reideburg 1 1 
   

343 Büschdorf 103 103 
   

411 Lutherplatz 312 181 66 58 7 

412 Gesundbrunnen 55 55 
   

413 Südstadt 589 
 

504 85 
 

414 Damaschkestraße 71 5 
 

66 
 

451 
Ortslage 

Ammendorf/Beesen 
2 2 

   

452 Radewell/Osendorf 14 14 
   

460 Böllberg/Wörmlitz 1 1 
   

461 Silberhöhe 235 96 62 77 
 

571 Nördliche Neustadt 384 239 
 

145 
 

572 Südliche Neustadt 37 1 36 
  

573 Westliche Neustadt 48 48 
   

592 Heide-Süd 4 4 
   

 
Stadt Halle gesamt 2.655 1.327 804 517 7 

 
 
 
 
Egbert Geier 
Bürgermeister 
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